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SÍNTESE DOS RESULTADOS

- Os resultados indicam forte polarização das intenções de voto já no 1º turno das eleições. Os dois principais candidatos
estão em empate técnico, tanto na intenção espontânea, quanto na estimulada. Juntos, possuem mais de 80% das
intenções de voto, o que inviabiliza a emergência de uma candidatura de 3ª via.

- Percebe-se que a Região Nordeste representa a força eleitoral de Lula e a fraqueza de Bolsonaro. Nessa região, Lula
tem quase 60% das intenções de voto, enquanto Bolsonaro tem 30%. A diferença que Lula consegue fazer com a região
Nordeste, Bolsonaro não tem conseguido na região sul e sudeste, onde é mais forte.

- Em termos de perfil do eleitorado, o candidato Bolsonaro tem enfrentado mais dificuldades com os eleitores do sexo
feminino e de menor escolaridade e renda.

- Já o candidato Lula é tem menos intenções de votos entre os eleitores do sexo masculino e entre os evangélicos.

Perspectivas
- Para o candidato Bolsonaro é importante que atue mais na Região Nordeste e também invista em aumentar suas

intenções de voto na região sul/sudeste.
- Para Lula, é importante não descuidar da vantagem que possui no Nordeste e focar em roubar votos de Bolsonaro na

região Sudeste, em especial Minas Gerais.
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Indeciso

Vera – 16

Soraya Thronicke – 44

Léo Péricles – 80

Constituinte Eymael – 27

Sofia Manzano – 21

Felipe D’Avila – 30

Pablo Marçal – 90

Branco/nulo

Simone Tebet – 15

Ciro Gomes - 12

Lula - 13

Jair Bolsonaro - 22

RESULTADOS PRINCIPAIS

G1. Se a eleição para Presidência da República fosse hoje e estes fossem os candidatos, em 
quem o(a) sr(a) votaria? (Espontânea)

Região Lula - 13 Bolsonaro - 22 Indecisos Outros

Norte 32,9% 41,7% 16,5% 10,1%

Nordeste 51,8% 29,4% 11,7% 8,3%

Centro-Oeste 35,7% 43,2% 15,3% 8,5%

Sudeste 33,7% 43,5% 13,2% 11,3%

Sul 29,6% 42,4% 18,7% 13,6%

Total 38,0 39,4% 14,0% 10,6%

Bolsonaro

Lula

N = 5.050

G1.2. Intenção 1º Turno de Voto por Região
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N = 5.050
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0,6%

0,7%

2,3%

4,2%

40,1%

42,1%

Indeciso

Branco/nulo

Roberto Jefferson – 14

Soraya Thronicke – 44

Vera – 16

Léo Péricles – 80

Constituinte Eymael – 27

Sofia Manzano – 21

Felipe D’Avila – 30

Pablo Marçal – 90

Simone Tebet – 15

Ciro Gomes - 12

Jair Bolsonaro - 22

Lula - 13
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RESULTADOS PRINCIPAIS

G2. Se a eleição para Presidência da República fosse hoje e estes fossem os candidatos, em 
quem o(a) sr(a) votaria? (Estimulada)

Bolsonaro

Lula

N = 5.050

G2.1. Intenção 1º Turno de Voto por Região

4
N = 5.050

Região Lula - 13 Bolsonaro - 22 Indecisos Outros

Norte 38,8% 42,8% 8,3% 10,1%

Nordeste 57,1% 29,8% 4,8% 8,3%

Centro-Oeste 39,1% 44,6% 7,7% 8,5%

Sudeste 36,7% 44,2% 7,8% 11,3%

Sul 33,8% 43,2% 9,4% 13,6%

Total 42,1% 40,1% 7,2% 10,6%



RESULTADOS PRINCIPAIS

Perfil Lula - 13 Bolsonaro - 22 NS/NR Outros

Sexo
Masculino 37,9% 47,8% 6,1% 8,2%

Feminino 45,9% 33,3% 8,2% 12,6%

Faixa Etária

16 a 24 anos 55,5% 30,4% 5,5% 8,6%

25 a 34 anos 39,8% 37,1% 8,6% 14,4%

35 a 44 anos 43,8% 38,0% 6,1% 12,2%

45 a 59 anos 42,3% 42,0% 6,1% 9,6%

Acima de 60 anos 33,8% 49,3% 9,7% 7,3%

Cor da pele

Branca 36,0% 44,6% 7,2% 12,2%

Parda 44,4% 39,0% 6,3% 10,3%

Negra 50,5% 32,1% 9,1% 8,3%

Amarela 56,9% 37,3% 1,5% 4,3%

Indígena 52,2% 42,0% 1,0% 4,8%

NS/NR 42,6% 40,2% 8,8% 8,4%

Escolaridade

Fundamental 50,5% 34,4% 7,9% 7,3%

Médio 38,3% 45,2% 7,3% 9,2%

Superior ou mais 35,9% 41,9% 6,5% 15,7%

NS/NR 0,0% 100,0% 0,0% 0,0%

Renda Familiar

Até 2 SM 51,7% 31,8% 7,9% 8,7%

De 2 até 5 SM 32,0% 49,2% 7,2% 11,6%

Acima de 5 SM 31,5% 48,9% 5,7% 13,9%

Ocupação
PEA 42,7% 38,7% 6,7% 11,9%

NÃO-PEA 40,8% 43,5% 8,3% 7,4%

Religião

Católica 48,9% 35,9% 5,7% 9,5%

Evangélica 29,0% 51,2% 10,0% 9,8%

Outras religiosidades 46,8% 34,7% 5,3% 13,2%

Sem religião 49,3% 26,5% 6,7% 17,5%

NS/NR 38,7% 42,1% 9,4% 9,8%

G2.2. Se a eleição para Presidência da República fosse hoje e estes fossem os candidatos, em quem 
o(a) sr(a) votaria? (Estimulada)

x Perfil

5
N = 5.050
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Indeciso

Branco/nulo

Roberto Jefferson – 14

Soraya Thronicke – 44

Vera – 16

Léo Péricles – 80

Constituinte Eymael – 27

Sofia Manzano – 21

Felipe D’Avila – 30

Pablo Marçal – 90

Simone Tebet – 15

Ciro Gomes - 12

Jair Bolsonaro - 22

Lula - 13
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0,6%

1,0%

1,9%

3,7%

38,0%
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Indeciso

Vera – 16

Soraya Thronicke – 44

Léo Péricles – 80

Constituinte Eymael – 27

Sofia Manzano – 21

Felipe D’Avila – 30

Pablo Marçal – 90

Branco/nulo

Simone Tebet – 15

Ciro Gomes - 12

Lula - 13

Jair Bolsonaro - 22

RESULTADOS PRINCIPAIS

G2. Se a eleição para Presidência da República fosse hoje e estes fossem os candidatos, em 
quem o(a) sr(a) votaria? (Estimulada)

N = 5.050
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G1. Se a eleição para Presidência da República fosse hoje e estes fossem os candidatos, em 
quem o(a) sr(a) votaria? (Espontânea)

N = 5.050
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6,0%

7,7%

8,3%

9,5%

25,7%

Indeciso

Branco/nulo

Vera – 16

Sofia Manzano – 21

Léo Péricles – 80

Soraya Thronicke – 44

Felipe D’Avila – 30

Lula - 13

Pablo Marçal – 90

Roberto Jefferson – 14

Constituinte Eymael – 27

Simone Tebet – 15

Ciro Gomes - 12

7,7%
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0,2%

0,4%

0,4%

0,7%

1,0%

2,0%

2,1%

2,2%

5,4%

6,8%

67,0%

Indeciso

Branco/nulo

Soraya Thronicke – 44

Pablo Marçal – 90

Roberto Jefferson – 14

Vera – 16

Sofia Manzano – 21

Léo Péricles – 80

Felipe D’Avila – 30

Constituinte Eymael – 27

Jair Bolsonaro - 22

Simone Tebet – 15

Ciro Gomes - 12

RESULTADOS PRINCIPAIS

G3. Qual sua segunda opção de voto, desprezando o candidato (citado na pergunta G2), em quem o(a) sr(a) votaria para a Presidência da 
República? (Estimulada)

G3.1. 1ª Opção: Lula G3.2. 1ª Opção: Bolsonaro

7

N = 2.127 N = 2.025
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Indeciso

Vera – 16

Sofia Manzano – 21

Simone Tebet – 15

Roberto Jefferson – 14

Pablo Marçal – 90

Léo Péricles – 80

Felipe D’Avila – 30

Constituinte Eymael – 27

Ciro Gomes - 12

Jair Bolsonaro - 22

Lula - 13

RESULTADOS PRINCIPAIS

G4. Se a eleição para Presidência da República fosse hoje e estes fossem os candidatos, em quem o(a) sr(a) 
NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? (Estimulada)

Bolsonaro

Lula

G4.1. Rejeição por Região

8

N = 5.050

N = 5.050

Região Lula - 13 Bolsonaro - 22 Indecisos Outros

Norte 47,9% 40,5% 2,3% 9,3%

Nordeste 33,8% 56,8% 1,8% 7,6%

Centro-Oeste 48,8% 41,9% 1,3% 8,0%

Sudeste 50,5% 40,7% 2,2% 6,7%

Sul 53,1% 37,0% 1,0% 8,9%

Total 46,0% 44,6% 1,8% 7,6%
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RESULTADOS PRINCIPAIS

Perfil Lula - 13 Bolsonaro - 22 NS/NR Outros

Sexo
Masculino 53,2% 38,1% 2,1% 6,7%

Feminino 39,7% 50,3% 1,6% 8,4%

Faixa Etária

16 a 24 anos 34,8% 55,7% 0,8% 8,7%

25 a 34 anos 47,9% 42,4% 2,9% 6,9%

35 a 44 anos 42,2% 47,6% 2,0% 8,3%

45 a 59 anos 46,0% 44,4% 1,5% 8,0%

Acima de 60 anos 55,6% 36,5% 1,7% 6,2%

Cor da pele

Branca 52,4% 40,6% 1,5% 5,5%

Parda 42,8% 46,1% 1,3% 9,8%

Negra 38,2% 51,5% 3,3% 6,9%

Amarela 38,6% 52,4% 1,5% 7,5%

Indígena 44,6% 50,2% 0,0% 5,2%

NS/NR 45,3% 38,7% 2,5% 13,4%

Escolaridade

Fundamental 38,6% 49,2% 2,2% 10,1%

Médio 50,8% 39,0% 2,1% 8,2%

Superior ou mais 50,3% 44,5% 1,2% 4,0%

NS/NR 100,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Renda Familiar

Até 2 SM 35,8% 51,1% 2,7% 10,5%

De 2 até 5 SM 57,2% 35,4% 1,3% 6,1%

Acima de 5 SM 57,2% 40,5% 0,2% 2,1%

Ocupação
PEA 44,3% 46,5% 1,9% 7,3%

NÃO-PEA 50,4% 40,5% 1,8% 7,3%

Religião

Católica 41,5% 49,3% 2,1% 7,2%

Evangélica 57,2% 32,3% 2,1% 8,4%

Outras religiosidades 40,2% 53,0% 0,4% 6,5%

Sem religião 35,5% 59,1% 0,8% 4,6%

NS/NR 47,9% 38,2% 1,8% 12,2%

G4.2. Se a eleição para Presidência da República fosse hoje e estes fossem os candidatos, em quem o(a) 
sr(a) NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? (Estimulada)

x Perfil

9
N = 5.050
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6,7%

2,3%

45,5%

45,6%

Indeciso

Branco/nulo

Bolsonaro - 22

Lula - 13

RESULTADOS PRINCIPAIS

G5. Em um segundo turno entre Jair Bolsonaro – 22 e Lula – 13 em quem o(a) sr(a) votaria? 
(Estimulada)

Região Lula - 13 Bolsonaro - 22 NS/NR Branco/Nulo

Norte 40,7% 49,6% 7,4% 2,2%

Nordeste 59,5% 33,3% 5,2% 2,1%

Centro-Oeste 42,2% 49,9% 5,5% 2,4%

Sudeste 41,0% 50,1% 6,4% 2,5%

Sul 37,8% 49,8% 10,4% 2,1%

Total 45,6% 45,5% 6,7% 2,3%

Bolsonaro

Lula

G5.1. Intenção 2º turno por Região
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N = 5.050

N = 5.050
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RESULTADOS PRINCIPAIS

Perfil Lula - 13 Bolsonaro - 22 NS/NR Outros

Sexo
Masculino 40,0% 52,5% 5,4% 2,1%

Feminino 50,6% 39,3% 7,7% 2,4%

Faixa Etária

16 a 24 anos 58,5% 33,3% 5,7% 2,5%

25 a 34 anos 44,1% 44,4% 8,7% 2,9%

35 a 44 anos 46,8% 42,9% 6,5% 3,8%

45 a 59 anos 45,7% 47,0% 5,9% 1,4%

Acima de 60 anos 37,3% 55,2% 6,4% 1,1%

Cor da pele

Branca 39,6% 50,2% 7,2% 3,0%

Parda 48,4% 43,8% 5,7% 2,1%

Negra 54,1% 37,5% 6,9% 1,5%

Amarela 49,0% 40,9% 9,1% 1,0%

Indígena 52,2% 43,0% 2,6% 2,2%

NS/NR 44,6% 48,2% 6,8% 0,5%

Escolaridade

Fundamental 52,3% 40,8% 6,1% 0,9%

Médio 41,4% 49,9% 6,8% 1,8%

Superior ou mais 41,6% 46,7% 7,2% 4,5%

NS/NR 0,0% 100,0% 0,0% 0,0%

Renda Familiar

Até 2 SM 54,2% 37,3% 6,7% 1,8%

De 2 até 5 SM 35,6% 55,0% 7,0% 2,4%

Acima de 5 SM 37,3% 53,3% 6,0% 3,4%

Ocupação
PEA 46,8% 43,3% 7,2% 2,8%

NÃO-PEA 42,8% 50,3% 5,8% 1,1%

Religião

Católica 52,0% 40,4% 5,5% 2,1%

Evangélica 31,5% 58,1% 8,6% 1,8%

Outras religiosidades 52,8% 38,7% 5,9% 2,6%

Sem religião 55,3% 31,5% 8,2% 4,9%

NS/NR 42,8% 49,4% 5,5% 2,3%

G5.2. Se a eleição para Presidência da República fosse hoje e estes fossem os candidatos, em quem 
o(a) sr(a) votaria? (Estimulada)

x Perfil
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N = 5.050
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PARÂMETROS METODOLÓGICOS
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O Instituto Veritá realizou pesquisa de opinião em todas as Unidades da Federação do Brasil buscando mensurar a opinião da população sobre a
intenção de voto nas Eleições 2022. As pessoas entrevistadas moram na cidade a mais de um ano e são eleitoras na mesma.

Objetivo
Medir a intenção de voto para Presidência da República - Eleições 2022.

Trabalhos de Campo
17 a 22 de agosto de 2022

Universo
Eleitores residentes por todo o país em todas as Unidades da Federação.

Número de Entrevistas
Foram aplicadas 5.050 entrevistas estruturadas, com questões pertinentes aos objetivos traçados.

Coleta de Dados
Entrevistas individuais com utilização de questionário eletrônico elaborado de acordo com os objetivos da pesquisa. Uma URA (Unidade de Resposta 
Auditável) foi desenvolvida para este projeto. Todas as entrevistas foram gravadas em nosso banco de dados.

Plano Amostral
O plano amostral se baseou em dados do censo do IBGE 2010, PNAD 2018 e estimativas de crescimento da população IBGE 2020.

Controle de Qualidade
Após as entrevistas, os questionários foram filtrados, ocorrendo verificação por amostragem em 20% dos mesmos.

Ponderação dos Dados
A pesquisa foi realizada em 199 municípios brasileiros, de todas as unidades da federação, abrangendo 62.231.969 eleitores, ou seja, 42,1% dos
147.650.187 eleitores do país, segundo dados do TSE.
Após a coleta foi realizada a ponderação dos dados. Este processo é realizado para atribuir o peso ideal a cada entrevista realizada, de acordo com
a sua representatividade. A ponderação neste caso foi feita com base nos percentuais por sexo, faixa etária, escolaridade e por unidade da federação
e no quanto cada estrato representa dentro do universo da pesquisa. Este processo se tornou necessário para que a amostra represente fielmente a
população estudada.
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AMOSTRA
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Perfil N

Sexo
Masculino 2.380

Feminino 2.670

Faixa Etária

16 a 24 anos 673

25 a 34 anos 1.030

35 a 44 anos 1.056

45 a 59 anos 1.260

Acima de 60 anos 1.031

Cor da pele

Branca 2.124

Parda 1.655

Negra 941

Amarela 73

Indígena 18

NS/NR 239

Escolaridade

Fundamental 1.909

Médio 1.554

Superior ou mais 1.584

NS/NR 3

Renda 
Familiar

Até 2 SM 2.625

De 2 até 5 SM 1.434

Acima de 5 SM 991

Ocupação
PEA 3.660

NÃO-PEA 1.246

Religião

Católica 2.382

Evangélica 1.523

Outras religiosidades 505

Sem religião 344

NS/NR 296

Região UF N

Norte AC 19

Nordeste AL 77

Norte AM 85

Norte AP 18

Nordeste BA 352

Nordeste CE 216

Centro-Oeste DF 73

Sudeste ES 97

Centro-Oeste GO 162

Nordeste MA 157

Sudeste MG 531

Centro-Oeste MS 64

Centro-Oeste MT 78

Norte PA 194

Nordeste PB 103

Nordeste PE 229

Nordeste PI 85

Sul PR 280

Sudeste RJ 430

Nordeste RN 85

Norte RO 40

Norte RR 12

Sul RS 289

Sul SC 178

Nordeste SE 56

Sudeste SP 1.104

Norte TO 36

Região N

Norte 404

Nordeste 1.361

Centro-Oeste 377

Sudeste 2.162

Sul 747

Total 5.050
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